

40.3亿元办好57件民生实事

潍坊高新区让发展成果结成普惠百姓的“幸福果”

“高新社区温馨家，关心群众胜亲人，民为中心是根本，为民福祉切实抓……”近日，潍坊高新区管委会收到一封幸福感“爆棚”的表扬信，信中字字真切、饱含深情地对高新区着力改善民生，让民生实事得民意、人民心，使广大居民享受到民生红利进行由衷赞扬与感谢。

民生福祉无小事，一枝一叶总关情。近年来，潍坊高新区不断加大民生保障供给，坚持一手抓惠民便民，一手抓依法整治，在前两年投入32亿元、实施59件民生实事的基础上，去年区财政再投入40.3亿元，全力办好57件民生实事，真正让发展成果结成普惠百姓的“幸福果”，群众获得感、幸福感、安全感大幅提升。2019年，潍坊高新区深入学习贯彻全市向潍柴集团和谭旭光同志学习大会精神和市委、市政府部署要求，紧紧围绕产城融合的国际化现代新城建设，奋力推进更高质量发展，进一步提升产业水平、创新能力、城市环境和民生福祉，加速迈向一流国家高新区，向市民交出一份满意的“幸福答卷”。

公园就在家门口，畅享“国际范儿”城市生活

漫步高新区街头，城市公园、口袋公园举目皆是。300米见绿、500米见园，一步一景，河在城中，城在景中，映衬着高新老百姓满满的幸福感。

“这里环境特别优美，工作生活都很方便，我很喜欢这里！”说起高新区，瀚声学校美籍教师凯瑟琳兴奋地对笔者说到。

吸引外籍友人盛赞的是这座城市的“国际范儿”。潍坊高新区以全球视野定义品质城市新高度，始终坚持“鼓励高端、限制中端、禁止低端”的城市建设理念，在举行全域国际化城市设计方案的基础上，面向全球开展竞赛，对该区110平方公里进行全域国际化规划建设，并举办潍坊高新区全域国际化城市雕塑创意大赛，推动高新区向国际化品质城市的华丽嬗变。

“我们坚持规划先行，提前介入，统筹谋划好道路、照明等各项基础设施配套，全力建设高水平城市。”党工委副书记、管委会主任宋赤锋说。在城市建设的征途上，潍坊高新区从细节入手，打出了品质城市建设、产城融合等接地气、聚人气的组合拳，不断提升人民群众生活质量，让城市发展更有气质、更有温度。

浞河、涨面河等河畔景观带成为市民休闲娱乐的首选；遍布城市的口袋公园成为孩子们嬉戏游乐的最爱；蓉花里、茂街等特色街区让来区创业的各类人才都能找到休闲娱乐的栖息之地……在推动经济高质量发展的同时，潍坊高新区优化民

生服务与社会治理，给老百姓带来看得见、摸得着的获得感、幸福感。

为让群众出行更加便捷，高新区按照“二线城市”标准，对标“一线城市”配套，沿北海路向东全面加快城市更新，打通28条断头路，新建45条城市支路，75个口袋公园，6个城市公园，“堵心路”“泥水路”变成了“舒心路”“畅通路”。启动18条街道沿线建筑外立面改造，加快西淀河、东三河治理提升，实施青银高速15号口周边景观提升，建设了蓉花里、孵化二巷、茂街等特色商业街区，建设歌尔农庄、盛瑞农庄、沃华中医药博览园、特钢都市农庄等田园综合体和郊野公园，城市品质日益优化。聘请高端专业机构设计，融入时尚、文化、高科技等元素，先后投入1.1亿元，完成北海路、东风街、健康街、东方路等重要路段和胜利街东首建筑组团、中通国际、中动大厦、世贸中心等节点亮化，完成提升亮化130



寒冬天气下，新钢街道银通社区居民家中温度为26℃。



清池街道浞景社区集中居住区

余处。投入1.58亿元，陆续完成东明大酒店、如家酒店、福东巷、茂街等17处楼体外立面改造工程，城市面貌焕然一新、美颜出彩。

违规占道停车没了，“断头”多年的道路延伸了，混乱摊点群规范了，全球顶级规划设计机构来为城市发展出谋划策了……更多的城市风貌变化，已然出现在老百姓的身边。



浞河公园景观



高新全景

籍教师实现全覆盖，正在打造国际化基础教育名区；拿出真金白银设立2000万元歌尔教育基金，2018年区财政与歌尔公司共同出资900多万元奖励名校长、名园长、名教师，在全社会营造尊师重教浓厚氛围。

冬季全面提升供暖水平，不让一户老百姓挨冻。2018年新入网100余万平方米，入网总面积2100万平方米，覆盖400个小区和公建单位。高标准建设常令公墓，目前已投入使用。建设村史馆、文化中心，目前已建成2处街道发展馆、22处社区村史馆和34处文化中心，为老百姓留住乡愁、记下历史、传承根脉，丰富群众文化生活……高新区通过提升公共服务水平，扎扎实实谋民生之利、切切实实解民生之忧，不断提高广大人民群众获得感、幸福感和满意度。

密织保障网，提升公共服务水平

去年立冬当天，气温骤降至零度以下。在清池街道清宁小区躲迁的居民，收到了一份高新区社会事务局工作人员送来的政策红包。

“对咱在外躲迁低保户，党工委、管委会有个好政策，每户补贴1000块钱，保障你们温暖过冬。”原来，为减轻在外躲迁低保困难家庭和困难残疾人家庭生活负担，高新区社会事务局为他们申请了专项补助资金。“区社会事务局为在外躲迁的低保家庭按每户1000元的标准补贴取暖费，对困难残疾人家庭也是按照每户1000元的标准补贴了水电暖的费用。”高新区社会事务局工作人员朱凯介绍说，在为困难家庭提供救助资金的同时，针对冬季供暖，高新区还出台了专门的优惠政策。据了解，去年冬天至今，高新区为178户在外躲迁的低保困难家庭发放供暖补贴总计17.8万元，为235户贫困残疾人家庭发放水电暖补贴23.5万元，有效缓解了躲迁低保户的生活压力。

在推动民生高质量发展的过程中，高新区的老百姓享受到了满满的获得感。钢城现代学校的师生和家长的体会就非常直接：昔日去学校要走潍胶路，该公路货车多且车流量大，严重影响孩子出行安全。为此，新钢街道专门修筑了一条全长约2000米的校前街，为上学的孩子们打造一条专属“安全通道”。

渭水苑社区党委副书记、主任司志昊告诉笔者：“现在咱们修了校前街，实行了人车分离，能够有效保证学生上下学安全，老百姓出门也方便多了。”据了解，为学生

修建校前街、为社区居民修建儿童乐园、会客厅广场、举办邻里节活动等是新钢街道2018年十项民生实事之一，也是棚改结束后新钢街道的主要工作目标。

扭住人民群众最关心的问题，在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、住有所居、弱有所扶上不断取得新进展，高新区扎扎实实把民生工作做得又细又好。

刚刚有了二胎的市民单奎翔有着深刻感触：“刚生第一胎落户时，要跑公安、社保等好几个窗口；现在来办业务，就在一个地方把我全部的问题都解决了，真是太方便了。”为解决困扰基层群众“办事难、办证多”的难题，高新区将新生儿出生后需要办理的出生落户、落地参保、疾病筛查报销、定点医院签约、社保卡办理等5个事项实施“整链条”办理，在服务大厅“新生儿整链条综合受理窗口”就可一次性办理完毕。据统计，仅这一项业务，每年就可以为群众节约办事成本55万元。不仅如此，高新区通过持续深化“放管服”改革，创新“整链条”办事模式，解决群众身边的痛点、堵点和难点。目前已全部整合完成356项政务服务事项，真正实现“一次办好”全覆盖。

“我们从质量做起，从服务做起，进一步优化和再造流程，提升我们学科建设的整体水平，来丰富医院整体技术建设、学科建设的内涵，为患者提供更好的服务。”阳光融和医院院长周玉东对笔者介绍说。去年，阳光融和医院获得“国际医疗卫生机构认证联合委员会（JCI）认证（第六版）”，成为山东唯一一家获此认证的医疗机构。截至目前，潍坊高新区拥有各级各类医疗卫生机构169个，其中三级综合医院1家，二级综合医院1家，一级综合医院2家，专科医院4家，构建起以二、三级医院为骨干，社区卫生服务机构为基础的新型城市医疗卫生服务体系，加快完善“15分钟”医疗服务圈，为“健康高新”建设持续添砖加瓦。

如今的高新区，民生保障更加有力，“蓝繁天”与日俱增、渐成常态。从提升群众居住品质，到优化出行，从着重解决群众关心的突出问题，到兜住民生底线，高新区想群众之所想，急群众之所急，以最真诚最质朴的情怀投入到民生工作中，民生支出占财政总支出的比例达到80%，使改革发展成果更多更公平惠及全区人民，显著改善和提升了广大群众的生活品质。

农村大众报通讯员 孙焕金 沈振江 李硕